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Első Ferencz József magyar király uralko­
dását helyesen csak a jövő század történetírása 
Ítélheti meg.

A „hatvanhét“ általában határjelző lesz. Mi­
kor a historikus ideér, munkája címéül ezt bigy- 
gycszti föl :

„Az új Magyarország kora.*
Negyven évet belőle a közjog körüli mara­

kodás foglalt le.
Ez az, amit mi látunk !
Ugocsa azzal kezdte, hogy „nem koronáz“. 

A „hét tigris“ Kossuth evangéliumára esküdött.
És ők nem kevésbbé voltak a politikai köz­

vélemény szemében akkor afféle operett-alakok, 
mint ma Lengyel Zoltán, Nagy György vagy 
Molnár Jenő.

Belőlük nőtt ki azután mégis a terebélyes 
fa. A hatalmas és diadalmas ellenzék, amely 
buktatott kormányt kormányra.

Padokat tört, darabontokat pofozott :
— „Negyvennyolc kell ide!“
Ezalatt minden háttérbe szorult. A kormány­

zás tengett. Az ország vérzett.
Senkinek nem jutott eszébe, hogy egy or­

szágnak nemcsak politikai függetlenség kell. 
Kulturális virágzás, gazdaság, jólét is. Emez 
sürgetőbb és értékesebb mint amaz. Emezt 
meglehet valósítani, amazt nem.

Szép a magyar közjog. De akármit tanit: 
egy tény. A törvény kezdeményezési jog és a 
törvényszentesitési jog a királyt illeti meg. Ezt 
minisztériuma által gyakorolja.

Ez pedig azt jelenti, hogy minden törvény­
javaslatot jóváhagyás véreit Becsbe kell vinni. 
Ha ő felsége jóváhagyja, akkor tárgyalhatja 
csak az országgyűlés.

Ha nem : Fuces minden akarat!
Hiába lenne itt Bokányi a miniszterelnök, 

három száz szocialista képviselővel háta mögött, 
egy törvényi se fundálhatna ki a felség akarata 
nélkül.

A király a kardjára üt.
Itt dől el és meg: minden!
Gazdag országot lehet csinálni. Függetlent 

nem.
Gyárakat lehet építeni. Műhelyeket lehet 

emelni. Kereskedőimet lehet teremteni. Minden­
nek adhatunk lökést, ami az ország crőgyaru- 
podására vezet. Kultúra, jólét, gazdagság útja 
nyitva előttünk.

Kossuth igéi elölt zárva a kapuk. Egyelőre. 
Hosszú időre.

A maga szempontjából értem tehát a ina; 
kormányt és a mai többséget, amikor félretette 
a közjogi kérdéseket.

No politizáljunk 1
Ne marakodjunk !
Ne vérezzünk hiába !

Alkossunk!
Gyarapodjunk!
Teremtsünk: jólétben élő, gazdag, kultur- 

országot.
És kormányt vállalt . . .
Ezt én megértem !

I

1

Körülnézek a Kultur-Európa vezér-államain.
Hogy mi tette őket függetlenné, tudom a 

históriából Százados harcok. Tömérdek vér. 
Volt olyan is, amely elvérzett benne.

De mi tette gazdaggá ?
Nem szurony, nem puskapor, hanem az okos, 

békés kalmárkodás.
Anglia legkitűnőbb tábornoka az a szakado­

zott nadrágu rongyos vigéc, aki hóna alatt egy 
silány árumintával szaladgálja be a hatalmas 
négy emeletes bérpaloták ajtóit

Kopogtat a küszöbön. Itt kirúgják, amott 
üzletet csinál. Folyton fut, mindenki rúg egyet 
rajta és mégis nagy kiváló hős, aki történelmi 
missziót végez.

A szobrokat tőle bitorolják cl azok, akik 
fényes uniformist hordtak és azért ülnek a köz­
tereken bronz-lovon, mert kitünően gyilkoltak.

A kormány félre tette a közjogi kérdéseket.
Elvül tűzte ki, vagy akarná kitűzni: virágzó, 

hatalmas gazdasági életet, ipart és kereskedel­
met sz országnak.

Ma még csak fejlődésének kezdetén áll.
De első és fő, hogy annak először is tisz­

tességes erkölcsi alapot biztosítson.
Sehol annyi szélhámos nem üti föl a fejét, 

mint a magyar kereskedelemben.
Sokszor zsarolásról beszélnek. Holmi álhir- 

lapirók zsarolnak. Ezeket könyörtelenül be kell 
csukni. De nem szabad felednünk azt, hogy 
zsarolók csak ott vannak, ahol gazemberek 
vannak.

A kis vigécet üldözik, ha hamis portékát 
árul. A nagystílű gazembert futni hagyják. Mert 
az minden hájjal meg van kenve. Elsőrendű, 
tekintélyes jogászok kelnek a védelmére.

Kereskedelmünk legnagyobb veszedelme az, 
hogy sok a kalóz, akik kétes és egyenest pisz­
kos üzleti alapon űzik manipulációikat.

Nálunk mindig csak a -kis embert tudták 
üldözni.

Elfogadom a kormány és a többség állás-
; pontját.

De kezdje megalapozni a jövendő Magyar- 
országot ott, hogy először is teremtsen tisztes­
séges erkölcsi alapot és üldözze azokat, akik a 
magyar kereskedelem és ipar hitelének meg­
rontására, kompromittálására, szédelgésre, ha­
zug reklámra fektetik egész üzlet rendszerüket.

Léptcn-nyomon ilyenekbe botlunk.
Ha tetszik, előállók a bizonyítással!

A győri tanú lójclöitckhcz 2 Fiuk derék 
emberek, becsületes hazafiak vagytok. Szép, de 

I tövises pályátokat dicsőséggel kezditek. Nem az 
utolsó szamárrugás lesz rajtatok az, ami most ér 
benneteket. Pályátokon sok hasonló kitüntetésben 

! lesz részetek. Nem féltünk azonban, hanem tiszte- 
I lünk és nagyra becsülünk titeket. A férfi dereka 
i nem arra való, hogy gyáván, elvtelenül és hitvány 

parancsszóra meggörbüljön. Ne kövessétek elöljáróitok 
’ példáját, maradjatok továbbra is becsületes, jó 

hazafiak és talpig férfiak. Mások kapjanak cifra 
rongyokat, címet, rangot azért, mert volt bátorságuk 
belétek rúgni. Meg ne alázkodjatok! Nektek van 

i igazatok I Nincs szebb cim, mint amelyet ti kapta 
tek most az egész közvéleménytől: Becsületes fér­
fiak. jó hazafiak vagytok!

Stréberkedés. Az egri érsek öreg ember, 
a hercegprímás is az és beteges is. Állásaikra már 
kezdődik a tülekedés. Most tudtuk meg, ki a leg­
komolyabb pályázó. Mert a győri püspök legutóbbi 
szereplését semmi más nem magyarázhatja meg, 
minthogy kissé túlzott aranyokban a az eszközök 

I válogatása nélkül, igyekszik az érseki székecskébe 
; belecsücsülni. Farkcsóválása csak annyiban érdekel 
I minket, hogy egy csomó ember jövőjén, exiszten- 
I ciáját akar keresztül gázolni. Ezt akarja érdemül 
1 betudatni magának. Püspök úr! Ez nem krisztusi 
I elv! ön nem méltó utóda a nagy Mester apostolainak 1 
i Azok nem stréberkedtek. Azok szeretetükkel emel- 
í kedtek föl az évezredes megbecsülés trónusába. 

Detektiv krónikák és a rendőrség. 
A fővárosi rendőrség ismét bebizonyította azt, hogy 

j hivatásának nem tud magaslatára emelkedni. Az 
utóbbi időben nem tesz mást, mint szenzációt haj- 

I hász, bogarakat elefántokká fuj föl és a botrány- 
! hajhásző nyomtatványoknak és az ezekre éhes 

publikumnak rómregónyeket költ. A vízmérő órák 
és a bizonyítvány hamisítások ügyében heteken át 
költötték a meséket, meghurcolták becsületes embe­
rek neveit, kompromitáltak intézményeket és rek- 
lamirozták a saját neveiket. Nem lehet senki egy- 
időben költő és rendőr, mert a rendőrnek sohasem 
szabad költői szabadsággal élűié, neki a valóságot 
keli meglátnia, nem pedig scherlocki fantáziával 
becsületeket meggyilkolni. Csodálkozunk Boda fő­
kapitányon, kinek igazságszeretét és tapintatát sért­
heti ez a sok blamázs, miért nem intézkedik ?

A kicsapott tanttok épaö 
intézet.

A uagy Széchényinek törpe utóda. 
Haraboní püspök taipnyalása.

Győrben esett meg az eset. A nemzeti kor­
mány idejében. Arcul verte az egész nemzetet 
egy stéberkedö csuliás. Egri érsek akar lenni 
Széchenyi gr. győri püspök s ezt a célját úgy 
véli csak elérhetőnek, ha a fölkapaszkodott 
szamár módjára visszarug és a tömegen ejtett 
sebek okozta ordítások zűrzavarában föltola- 
kozik a még élő, becsületes, hazafias egri érsek, 
vagy a hercegprímás trónusába.

Széchenyi már a darabontok idejében be­
keverte szépen hangzó nevét. Ez az idegen 
toliakkal ékeskedő madár arra a helyre sem 
mélló, amelyen most ül. Nem méltó arra a 
ruhára sem, amelyet visel, mert ö és a hozzá 
hasonlúképcn cselekvő papok alacsonyitották le 
csuhává a katholikus egyház pásztorainak egyen­
ruháját.

Ne csodálkozzék senki, ha mindegyre több 
ellensége lesz a katholikus egyháznak és főként 
a papoknak, mert a Széchenyi-féle papocskák 
csak utálatot, gyűlöletet és megvetést provokál­
hatnak ki az emberekből. Mindenki önkény­
telenül jön arra a gondolatra, hogy : minő 
lelkületüek lehetnek a kisebb papok, ha a főbbek
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között ilyenek is akadhatnak ? Az egyik kitiltja 
a templomból a Himnuszt, a másiknak a „Gotter­
halte“ a kedvenc nótája. Az egyik nyilvános 
házzá avatja az aulát, a másik gyűlöli a nőt 
és csak papokat szeret. Széchenyi püspök pedig 
tornász, kirúg 120 diákot, becsületes, jó magyar 
fiút, mert ő érsek akar lenni.

Százhúsz családnak keserű percei vannak 
most, szomorúan kérdik a családok tagjai egy­
mástól : vájjon mi lesz most a fiunkkal ? Eddig 
neveltük és áldoztunk rája s most, mikor már 
közel jutott a kenyérhez, kirúgták öt, mint a 
kutyát.

Vctkeztek-e a fiuk ?
Hát vétkezik-e az, ki nem engedi magát 

arculcsapni ? Bűnös-e az, aki nem engedi magát 
bűnre csábítani Y Gazember-e az, aki nem nyújt 
segélykezet a gazsághoz ? Büntethető-e az, 
aki nem akart vétkezni, hanem elkerülte a bűn 
útját, a templomot, a melyben a győri püspök 
meg akarta gyilkolni a jövő magyar nemzedék 
120 becsületes nevelőjének, tanítójának tisztes­
séges hazafias meggyőződését ?

Összetartottak a fiuk. A szeretet vallásának 
apostola tehát kicsapta valamennyit. Csak az 
jöhet vissza, aki cl fog menni a püspökhöz 
úgy, amint ő elment az osztrák császárhoz ezen 
cselekedetével talpat nyalni.

Nem ! a fiuk nem szolgáltak rá ezen középkori 
ítéletre. Ök akkor lennének bűnösök, ha szót 
fogadtak volna gyáva vezetőiknek és betörne 
derekuk, megcsókolnák a püspök talpát, a mellyel 
megrugta őket.

A győri püspök és szolgalelkü környezete : 
érett meg a kirúgásra. Az a Széchenyi, aki a ; 
szekvesztum elkerülése miatt darabont fogadásra, 
választási főkorteskedésre volt képes, aki el­
tiltotta papjainak a nemzeti jelvények viselését, 
aki tanárát, Giesswein kanonokai, el akarta til­
tani a darabontok idejében attól, hogy képviselő- 
jelöltnek lépjen föl ellenzéki programmal, az a 
kis kaliberű ember nem méltó olyan hatalom 
kezelésére, amellyel 120 embernek — piszkos 
öncélokból — nyakát kicsavarhassa !

Sajnos, hogy olyan ember ami speciális 
politikai viszonyaink között kormányválságot is 
idézhet elő, mert van olyan hely és van olyan 
társadalmi töredék, ahol és amely igazat ad 
neki.

Nem a szabadkőművesek és a zsidók járat­
ják le a katholikus vallás presztízsét, nem az 
atheisták a papok ellenségei, nem a szocialis­
ták hintik széjjel a krisztusi vallás elleni gyűlö­
letet, hanem a győri püspök ék a hozzá hasonló­
képpen cselekvő csukások. A nemzetiségiek 
tanítóképzőiben nem ünnepelték a december 
2-át, de egyik legmagyarabb város katholikus 
püspöke el merészelte azt képezdéjében ren­
delni.

Az egri érseki székben becsületes emberül, 
akit segítsen az Isten, hogy túlélje tolakodó 
utód önjelöltjét. A kalocsai érsekségtől is el­
esett a törpe, remélhetőleg Nagyváradot sem 
teszik vele szerencsétlenné.

Ezt a néhány sort pedig nem a kaiból iciz- 
mus ellen Írtam, hanem a hazafiatlan és reveren­
dára érdemellen győri püspök ellen, akinél 
különb keresztény, jobb lelkületű és vallásosabb 
a legvéresebb száju atheista is és akinél, ha 
nem volnék különb követője a szeretet Meste­
rének, szégyen!etemben főbe lőném magamat.

Z. B.

FŐVÁROS.
Az iskolaszékek reformálása. A fő­

város tanügyi osztályának vezetője, gróf Festetich 
Géza reformálni kívánja az iskolaszéki intézményt. 
Főcélja az, hogy a polgárság közvetlen és helyes 
befolyást nyerjen a fővárosi iskolák ügyeinek inté­
zésébe. Különösen a humánus intézkedések helyes 
keresztülvitele céljából van erre nagy szükség.

Napközi Otthonok. A főváros most nyi­
totta meg az iskolákban a napközi otthonokat, me­
lyeknek céljuk a napközben dolgozó munkások 
gyermekeit az utcától elvonva, helyesen foglalkoz­
tatni. A VII. kerületi otthont, melynek létesítése 
körül Ehrlich G. Gusztáv szerzett elévülhetetlen 
érdemeket, e héten nyitotta meg Bdrcey István dr, 
polgármester.

A skarlát ismét erősen terjed. A héten 
ismét naponta 20-nál több megbetegedés történt.

Jaj neked Europa !
Föl fal Nikita!

Vasárnap hajnalban horribilis tréfát csinál­
tak a „Le Petit Journal" párizsi lap szerkesztő­
ségével.

Egy hamisított táviratot küldtek a lapnak 
Londonból, amely Nikita montenegrói fejedelem 
egy titkos táviratáról ad hirt. E távirat Cetni- 
jéből jött Londonba Edvárd angol királyhoz.

Nikita kijelenti, hogy ha Boszniára vonat­
kozó igényei nem teljesittetnek, hadseregével 
bevonul Bécsire és európai világháborút támaszt. 
Kéri Edvárd tói a fegyveres segítséget és bizal­
masan tudatja, hogy a török, orosz szerb, olasz 
egyesült hadseregeket „ megnyerte a Bécsbc való 
bevonulás eszméjének.

Előbb azonban, ugylátszik, a budai várban 
kiveri a pipáját.

Természetes, hógy ez tréfa. A hatalmas, a 
rettenetes Nikita még meggondolja magát.

Mert ha a fenyegetés komoly lenne, óh, 
reszkethetnél vén rücskös Europa!

Ä makacs meghűlést
köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-félees

Emulsio.

A Scott-féle Emulsio
annyira kellemes izü, hogy azok 
a kik nem bírják el a közön­
séges csukamájolaj izét, köny- 
nyen, sőt élvezettel táplálkoznak a

SCOTT-féle Emulsso-val
Azonkívül a SC0TT-fc!e Emulsio 
sokkal jobb hatású az egészségre.

Az Emulsio vá-

scoTTféio nfói Euy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér
szer védjegyét —
3] ük1 fi gyeié mb o" Kapható minden gyógy tárban.

venni.

sanak. Minden megszerzett temetés után tiz 
százalék jutalék jár nekik.

Amint a halott az utolsót kilehelte, már ott 
van kerékpáron a vállalat ügynöke.

Az ügynökök ellepik az elöljáróságok kapuit 
is. Lesik, ki jön halálozást bejelenteni.

Sokszor gyanútlan haladó embereket rémí­
tenek meg azzal, hogy hirtelen karonragadják:

— Kije halt meg ?
Az erzsébetvárosi temetkezési vállalatok az 

utóbbi időkben azt tapasztalták, hogy erősen 
csökkent az üzleti forgalmuk, míg az Erzsébct- 
körut 15. szám alatt levő „Entreprise“ vállalaté 
emelkedett.

Ezt annak tulajdonították, hogy az elöljáró­
ság egyik tisztviselője, akivel a haláleseteket 
bejelentik, a többi vállalat kárára a halálozá­
sokat az „Entreprise“-val telefonon titkon közli. 
A vállalat Így aztán könnyen megelőzi a többit.

A vállalkozók e panaszukkal a „Napló“-hoz 
fordultak.

A „Napló" szerkesztője a panaszt egy­
szerűen illetékes helyére, dr. Kiss Ferenc elöl­
járóhoz juttatta. Mert dr. Kiss Ferenc oly intakt 
jellemű férfin, aki mintaképül állhat a köztiszt­
viselők előtt, akit tudása, egyéni kiválósága, 
jeles képzettsége és hozzáférhetetlensége juttatt 
az illusztris elöljárói székbe és semmi esetre 
nem tűrné el azt, hogy egy köztisztviselő, ilye* 
illőn, nemcsak hogy vagyoni hasznot húzzon, 
de hogy kedvezést is nyújtson bárkinek.

Dr. Kiss Ferenc rögtön szigorú vizsgálatot 
indított. Kihallgatta az illető tisztviselőt, vala­
mint Csákbcrky Rezső és dr. Feleki Sándor 
tiszti orvosokat. A tisztviselő tagadott, a tiszti 
orvosok pedig kizártnak tartották a vád lehető­
ségét.

Az elöljáró mindazonáltal szigorú utasítást 
adott, hogy semmiféle temetkezési céget aján­
lani nem szabad, a látszatát is kerülni kell a 
végrehajtásnak, mert a köztisztviselőnek még a 
címre sem szabad adni alkalmat.

Részletes utasítást adott még arra is, hogy 
miként kell eljárni jövőre a halott-bejelentések 
körül.

A temetkezési vállalatok mindazáltal árgus 
szemekkel őrködnek az .Entreprise“ környékén.

Az egész esetben az a legérdekesebb, hogy 
ime a létért való tülekedés még a halottakat 
sem kíméli meg.

Gseft a al
avagy

miiöl jó guta intés? 
Érdekes jtaEsasE a VII. kerületi 

elöljáróságnál.
A jó naiv közönségnek fogalma sincs arról, 

hogy mikor egy kedves hozzátartozója jobb­
létre szenderül és ö az obiigát „mélyen meg­
szomorodott szívvel* siet siratni, ugyanakkor 
van ember, akinek örömköny csillan meg a 
szemében, hogy a gyász révén hozzájut a tél- 
viz idején egy kis kenyérhez, ami a létért való 
tülekedésben a fővárosban olyan kelendő és 
drága.

Ki gondolna arra, hogy ilyen könyörgés is 
létezik a világon.

— Ugyan kedves tekintetes uram, legyen 
szives, könyörüljön rajtam, adjon egy pár ha­
lottat, mert családapa vagyok, négy gyermekem 
éhezik odahaza.

És ki gondolná, hogy egy ravatal fölött 
nemcsak az örökösök, «le egész idegenek is 
hajbakapbatnak, akiknek a halálesethez semmi 
közük.

Az eset a szép és bűnös főváros életéből 
egy uj képet tár elénk, amelyet — megváltjuk 
— eddig mi vén, kitapasztalt újságírók sem is­
mertünk.

A .Napló“ jutott a furcsa szerencséhez, 
hogy egy panasz révén megismerlethei. Amint 
következik.

*

Az Erzsébetvárosban vagyunk. Ez maga egy 
nagy város. Közel kétszázezer lakos van. Tehát 
itt sokan Is halnak. Ennélfogva sok temetke­
zési vállalata van.

Önként érthető, hogy a konkurencia ezen a 
téren is kifejlődött. A vállalatok ügynököket 
tartanak, akik mohón lesik, hol zárja le valaki 
a szemét. Minden módot megragadnak, hogy a 
halálesetek minél hamarabb tudomásukra jus-

A Rottenbiller-utcai Iskolában.
— Vizsga. —

— Áttérünk a természetrajzra. Mit tudsz a 
hollóról ?

— A holló egy fekete madár, amely arról neve­
zetes, hogy minden nagypénteken mossa a fiát.

— Helyes. Most mondjon egy háziállatot.
— A ruca.
— Mit csinál a ruca ?
— A ruca káka tövén költ.
— Áttérünk a földrajzra. Mondjon egy hires 

várost.
_ Hírős város az alfödön Kecskemét.
— Kitűnő. Beszéljen a Göncölről.
— A Gönböl egy zzokér, amely hét csillagból

A müveit vice.
— András úr Jogesete.

A múltkor Kerekes Nagy András viceházmestert 
és iámért józaefvárosi jogtudóst idézték a Vili- ke- 
rüleli elöljáróság elé. 0 nagyon népszerű férfiú az 
alsóbb körökben.

— Maga ebtartási kihágásért van följelentve. — 
Magyarázta neki a tisztviselő.

_ Es minő paragrafuson alapul ezen ténybeli
vAd ? — Kérdezte a maga intelligens altimán 
Kerekes Nagy András.

— Kutyát tart a lakásán és nem fizet adót.
Kerekes Nagy András vállat vont:

— Az a kutya nem az én magánjogi tulajdonom.
— Hát, hogy került magához ?
— Csak úgy élvezeti jogon eszi nálam a fene 1 

— vágta ki Kerekes Nagy András, önérzetesen.
A tisztviselő benevetetl az íróasztala fiókjába és 

kihirdette a határozatot:
— Megbírságolom két koronára.
— Azt pedig megapellálom, alaki tónyálladék 

faiján, mert már ki is lakoltattam határzárilag azt a 
nyives dögöt.

Azzal Szókratész! bölcs képpel elballagott.
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DR. HONIG IZSÓ
VIHanygyőgyltő- és Röntgen-Intézete.

Elektromágneses gyógyítás
magas feszültségű áram, kék fénykezelés, villamos 
fényfürdők és az összes egyéb villamos gyógymódok
BUDAPEST, IV., Károly körút 24. I. em. Lift.

■ Tclefonszám 102—3».----------------
Bevált tiyógyntőd minden Idült bajnál, különösen:

Köszvény és csuz (Rheuma) 
Izületi és csontbajok. 
Székrekedés. Daganatok 
Anyagcsere baj. (elhízás) 
Bőrbajok, bőrvisz. (lupus) 
Hajhullás, kopaszság 
Szőrtelenltés nőknél az 
arcon. Aranyeres csomók

Rendelés d. e. 8—11-lg, d u 2 -6-ig. Kívánatra piospcklns-

Általános Idegesség 
Álmatlanság Fejfájás.
Hüdések (Paralwls.) 
Oerincvelosorv. (Tabes.) 
Idegfájdalmak. (Ischias ) 
Szívbetegségek. 
Véredényelmcszescdés. 
Oyomor-bélbajok.

Az ügynök.
— Kérem, ha meghal, hát engedje meg, hogy 

én liferáljam a temetést.
— Egész bátran kérhet rá előleget.

HÍREK.
Uj lelkész. A Ví. és VII -ik kerületi re for. 

mátus egyház uj lelkésze Kovács Emil, székesfővá­
rosi hittanár lett. Az egyházközség Kovács meg­
hívásával régi és nagy érdemeket jutalmazott meg, 
mert az uj templom létesítése kizárólag az ő 
éreeme.

Garat. Ez a név ma már fogalom. A gaz­
ságnak, aljas brigantériának, az orgyilkosnak fo­
galma, Garai mindenre kiváncsi, ö mindent meg­
tud és mindent fölhasznál. Sok hiú és ostobá em­
ber van, ezek félnek a hírlapírótól, a nyomtatott 
betűtől. De sok a gazember is, ezek meg szeretnek 
becsületeseknek látszani, s az újságíró leleplezheti 
őket. Tehát az egyik félelemből, a másik üzleti 
érdekből pénzeli Garait és irodalmi társaságát. 
Azonban ez már régen így van. Mar akkor is így 
volt, mikor még Garaiék a pudli mögött táncoltak. 
Ezentúl is igy lesz, ha a Garaiakat elpusztítják. 
Mert gazemberek, gyönge lelkű és pénzsóvár embe­
rek mindig voltak és lesznek is. A külömbség az, 
hogy az egyik kextyüs kézzel dolgozik, Garai azon­
ban piszkos öko,lel szerkeszt.

Csendélet a Várban. A Várban külö­
nös járvány vari. Sorban elkergetnek mindenkit. 
Elcsapták a fess Tolvaj grófot, elküldték Angliába 
angolnáim Azután a szép Mihajlovits következett, 
ő meg elment Mármarosba medvevadászni. Nono I 
Most majd a fiatal várurra kerülhet a sor, ö azután 
elmehet a zöld erdőbe gombát szödni I

Az Apolló színházban egész héten a legújabb 
mozgóképek vannak műsoron. Az e heti müáor 
szenzációs és érdek feszi tő tartalmú lesz.

Paradoxon.
— Kiütött a cukrász sztrájk.
Hát még a cukrászok is elkeseredhetnek?

„Oh, szent Lni áes
könyörögj érettünk!“

Baj van az üzlet körül.
A budai Szent-Lukács fürdő fölött néhány óv 

óta megnehezült az idők járása.
A részvénytársaságot, — amelynek tulajdonkép­

pen két ember: Palotai Rezső és őescse Ödön a 
tulajdonosa, — sok baleset éri. A bét gazda ellen 
bünpört és polgári pört indítottak egyszerre és a 
sajtóban egész cikk légiókat olvashatott a közönség 
arról, hogy minő szokatlan üzleti manipulációt 
űznek, mely lépten nyomon beleütközik a törvénybe. 
A magyar kereskedelemben eddig páratlan módszert 
alkalmaztak, monopolizálni akartak értéktelen mű­
vi* produktumot a magyar piacon. Ebből pörök és 
más egyebek keletkeztek. Kisült még más is, sok 
olyasmi a vállalatról, ami egyébként soha fölszinre 
nem került volna.

Egyik szaklap tavaly rámutatott, hogy a hires 
„Kristály viz“ vitriollal előállított, szénsavval telített 
közönséges szikviz. Egy tető alatt készül a ragályos 
betegségekkel.

Ezt a vizet úgy monopolizálták, hogy öt éves

szerződéseket írattak alá a fogyasztókkal, amelyben 
súlyos bírság terhe alatt kötelezték magukat, hogy 
más vizet árulni nem fognak. Spiclijeik azután 
cgyre-másra jelentették föl a vendéglősöket és keres­
kedőket, ezer és ezer ilyen pört folytat a vállalat 
az üzletemberek ellen, akik a bíróság előtt mind azt 
vallják, hogy a szerződés tartalmát nem ismerték. 
Olyan zseniálisan van megszövegezve, hogy abban 
még a tulajdonosok se ismerik ki magukat. Még a 
szerződési bélyeget is elkerülik azzal, hogy levél­
formát adnak neki.

Kezdve a víztől a címkékig, a reklámig, a ter­
jesztésig ezerféle fajtájával találkozunk a merész 
Rarnum-szetü üzleti élelmességnek.

Persze ez nagy veszedelme hazai ásványvíz 
vállalatainknak is. Mert nemcsak bogy a hazai 
áaványgyógyvizek hírnevét kompromitálja, de igaz­
ságtalan versenyt támaszt.

A két Palotai ellen tavaly Schmidthauer Lajos, 
az igmándi keserűvízforrás tulajdonosa is bűnvádi 
följelentést tett csalás és közokirat hamisítás miatt, 
amelyet az ő kárára követtek el. A Győri Ítélő 
tábla alaposnak találta a vádat és a vizsgálatot el 
is rendelte ellenük, de mert ez ügyben polgári pőr 
is folyik ennek eldőltóig a bünpört fölfüggesztette.

Most följelentés is ment a belügyminiszterhez a 
Palotaiak e szokatlan üzleti rendszere miati. Szóval 
a Szent Lukács fürdő fölött sötét felhők tornyo­
sulnak.

Váljon segit-e rajtuk Szent Lukács evangélista 
annak dacára, hogy a Palotai testvérek védő szen- 
jökül választották ugyan, de még nem fogadták el 
az uj testamentumot I . . .

A bizonyítvány-gyár.
— Képzeld, abban a hires polgári iskolában 

még lámpagyujtogatók is levizsgáztak.
— No, azok megérdemelték a kitűnő bizonyít­

ványt.
— tlogy-hogy'?
— Mert róluk cl lehet mondani, hogy föl vilá­

gosítottak.

Színház és Művészet.
A Színművészeti Akadémia növen­

dékeit szombaton már harmadszor láttuk Sophokles 
Antiqonc cirnü tragédiájában. Jól játszottak Makay 
Margit. Tárai Ferenc, Csóri József és Nagy Adorján.

Teles Edét a kiváló szobrászt a Lipótvárosi 
Kaszinó dijának elnyerése után újabb elismerés 
érte. Ugyanis az egyik állami nagy aranyérmet 
gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Teles Edének Ítélte oda. A másik érmet Kar- 
lovszky Bertalan festőművész kapta.

KÖZGAZDASÁG.
tiyamus lóvásárlás. Horgoson állítólag tö- 

I rök kutonatisztek a török kormány nevében 1000 
I lovat vásároltak. Ez legalább is gyanús, mert tudo- 
: másunk szerint Törökországban jelenleg a magyar 
i és osztrák árukat bojkottálják. Nem akarjuk elhinni, 

hogy csupán a magyar lovakkal tennének kivételt.
! Értesülésünk szerint ez a vásárlás egy alapos be­

csapás akar lenni és a katonatisztek nem annyira 
törökök, mint szebek. A lovakat pedig a szerb 
határon át akarják kicsempészni,

Oszlálysorsjcgyck. Az osztálysorsjegyek 
i szamát 15.000 rel akarják redukálni.

■■ ■ ------- -------....................................................... ----- 1---
Előfizetési fői hívás!
A „NAPLÓ“ e legelterjedtebb független hét- 

i fői lap. Szókimondó, radikális és a kis existenciék 
érdekeiért harcoló irányzatával méltán megérdemli 
mindenki pártfogását és támogatását.

December elsejével uj elöüzetést nyitunk és 
az előfizetési árakat mélyen leszállítottuk, hogy a 
legszerényebb anyagi helyzetben levő ember is 
olvasóink és előfizetőink sorába léphessen.

A „NAPLÓ“ előfizetési ára : 
egész évre 4 korona, 
fél évre 2 korona.

Karácsonykor és újévkor két terjedelmes szá­
mot adunk ki ünnepi melléklettel, melyekben leg­
jelesebb Íróink munkáit fogjuk közölni.

A karácsonyi szám december 21 én, az tijévi 
pedig deczembcr 28-án jelenik meg. Ezeket épugy 
mint a rendes számainkat a dohánytözsdékben és 
az utcákon fogjuk árusittatni.

Az ünnepi számokba hirdetéseket rendkívül 
méltányos árakon vesz föl

a „NAPLÓ“ kiadóhivatala,
VII., íloliány-utra Nfí.

Regény a haj óriások világából. —
a i.

Pettyesók és a költő. (Folytatás.)

— Nos, mit szóltok hozzá ? — kérdezte 
Ilona.

— Felséges ember! — selypítette Dóra.
— Egészen szerelmes vagyok bele! — 

mondta Lulu.
— Rengeteg étvágya van !
— Tizenhét puffancsok evett meg! — kiál­

totta Péter és Pál.
— Kitűnő kártyás! — áradozott a vén 

Pettyes.
— És jó partino I bólogatott a mama. — 

Jó volna valamelyiknek . . .
— Ilonához vonzódik, úgy látom.
— Már két héttel ezelőtt megmondta, hogy 

tetszem neki.
Dóra elsáppadt és rekedten kiáltotta:
— No, nézzétek a szemtelent! Már magának 

követelné. Hiszen engemet nézett egész este...
Lulu is belevegyük s hirtelen nagy vesze­

kedés támadt. Dóra már csontos ujjait Ilona 
haja felé nyújtogatta, mikor Pettyes harsányat 
kiáltott:

— Lefeküdni ! I
A zaj elhalkult. Egy félóra múlva aludt a 

család. Csak Petty esne volt ébren. Szövögette 
a terveket. Mint a pók a hálót.

II.
Végre sikerült!

A nevezetes vacsora óta, melyen az éhes 
költő tizenhét barack-lekváros puffancsot evett 
meg, nem is beszélve a kitünően konstruált 
töltött káposztáról, a Pettyes-famíliában a vesze­
kedések napirenden voltak. Az öreg Pettyes azt 
akarta, hogy az éhes költő felesége Dóra legyen, 
mert születés szerint őt illeti az elsőség. 
Pettyesné, mint körültekintő, óvatos anya, lát­
ván, hogy az éhes költő Ilona iránti szerel­
mének nap-nap után csalhatatlan bizonyítékát 
szolgáltatja, a költőt, a család barátját, Ilona 
részére akarta lebilincselni.

(Folytatása következik.)

Szerkesztői üzenetek.
Pacista. Most már a .Napló“ lévőn a „Pác“ hiva­

talos lapja, itt rakhatja le szellemességeit. Legyen 
szerevesénk. Jelszó: rövidség, ötlet! — S. A. Tárcákat 
nem közlünk, csak néha és jókat. Ez meg éppen nem 
jó. Annuska sóhajtozik, csalódik és meghal! Ez olyan 
történet, amelyet minden önképző kör golgozatai közt 
megtalálhat. Katona. A jubileumi keresztet csak a 
tényleges állományi katonák kapják. — O. S. Az az úr 
lapunkkal semmiféle összeköttetésben nincs. Hazudott. 
— Kiváncsi. Minden kérdésre szívesen és készségesen 
válaszolunk, de ez olyan probléma, amiről tizenhat 
kötetet lehetne írni. Az egyik ömleng és megcsalja, a 
másik hideg mint a szobor és imádja.

Laptulajdonos és a kiadóhivatal igazgatója:
Erdész Zsigimmd

Segédszerkesztő: Geisel Bíró Zoltán.

Gyerünk á „Gambrinxis“ étterembe
Erzsébet-körut és Wesselényi-uica sarok. — Az előkelő közönség
találkozó helye. Naponta nagy katona-zene.
Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalogezred zenekara
c=3 játszik, dezséri Bacüió István karnagy vezetésé alatt. «----«
Elsőrendű étterein. Kitűnő konyha. Pompás italok.

Entreprise des posnpes tfnnepres
<3 Első Erzsébetvárosi Temetkezési Vállalat D 
VOÖLUSÁNYB JENŐ Budapest, VII, Dohány-«. 
100. szám. Izabella-utca és Szegényház-tér sarok. Ren­
dez egyszerű és dic.zes temetéseket, valamint szál­
lításokat is a legjutányosabb árban. Míívlrág- 
koszorukltól nagy választék. Telefon 53 70.

évek óta a fűszeresek körében előnyösen 
UiuIU van bevezetve, a legutóbbi években egy jó 
nevű Cognac gyárnak volt tevékeny utazója és a 
fiiszerszakmából való állást keres bővebbet a 
KIADÓ HIVATALBAN.

50.000 koronát egy fiv Blatt tisztán jövedelmező

Blskop) társat keresek, 20.000 korona óvadékkal, az 
óvadék teljesen biztosítva. Bővebb fölvilégositást nyújt 

a nagyváradi Uránia igazgatója. Székely Jenő.

Mindenki,
aki olcsón, jó ruhát akar vásárolni, 
ajánlatos tudni, hogy divat sxerti, 
jó szabású ös kitűnő kivitelű
férfi-, flu- és gyermekruhák
:: a legjobb körökben elismert. ::

Z'ELLEK 33- ILI^ÖT TTTÓTD.A.

HELLER JAKAB
íérÜDEabó • mester, Budapest, VII«, Háltóczi-ut 13. 8*. a.

 lévő férfi rnhn-ligletébeu kaphatók.

Ugyanitt
angol és francia, valamint bcl- 
töldi divatszövetekben dús vá- 

laszték. —
lifllön mérték osztály.
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kir. tengerhajózásimagyADRIATermészetes forró-meleg kénes forrástó R.-T. hajójáratai FIUMEa Thermál-szálloda földszintjén, iszap!) o r o g 
g0k kő- és kádfürdők a Nagyszálloda 
szintjén. Gondos pensio. A téli fürdőévadra vona 
lelvilágositás végott forduljon a budai Szánt Lu 

fürdő igazgatóságához.
ígéri szolgásat.
Spanyolorszdf/i von al.
iq.én Valenciából: Rákóczi 2-án, Leilcrcr Sándor 9-éi19 en, vaiencin Kag8a Mátyás Király 30-án,Kristály IndulásIndulás

Szombaton d. u. 8 ó. 
Hétfőn d. e. 10 6. 
Kedden d. u. 4 ó. 
Cstitört. d. e. 9 ó.

, éjfélkor 
Pénteken d. e. 10 ó 

. d. u. 8 ó. 
Hétfőn d. u. 3 ó. 
Kedden d. u. 6 é. 
Pénteken d. e. 10 ó, 

„ d. u. 6 ó. 
Vasárnap délben 
Hétfőn (l. u. 6 ó.

.lövet:
VALENCIA 
Marseille . 
Genua — . 
Nápoly — - 
Palermo . 
Malta ... . 
Messina 
Catania... .
Mari____
Trieszt......
FILME

forrás-ásv&nyviz étvágyat javít, 
' ' megakadályoz.

Menet:
FIUME ... ...
Molietta
Bari
Rlposto*) ... 
Catania 
Reggio*) 
Messina _ _ 
Palermo
Nápoly.......
Genua — 
Porto Maurizio 
Marseiile 
Barcellona 
VALENCIA

gyomorrontáit Vasárnap d. o. lu ó. 
Kedden d. u. 6 6 
Csütört. d. u. 6 Ó. 
Szombaton d. u.ü o. 
Hétfőn d. u. 6 6. 
Kedden d. u. 10 6. 
Szerdán d. u. 6 6 
Pénteken d. u. 6 ó 
Szerdán d. u. 6 ö.

Pénteken d. e IS ó. 
.Hétfőn d. e. 8 6. 
Csütört. d. e. 11 6. 
Pénteken d. e. 116, 
Vasárnap d. u. 8 ó 
Kedden d. e. 9 6. 
Szerdán d. e. 6 6. 
Pénteken d. e. 6 6. 
Vasárnap d. e ö ó 

ÍCsütört. d. e. 6 6.

Hétfőn d. e. 6 6.
„ délben 

Csütört. d. e. fl 6.
„ d. e. 11 Ó. 

Pénteken d. e. 15 6.
, d. e. 11 6. 

Szombaton d. e. 9 Ó. 
Kedden d. e. 7 6. 
Csütört, d. e. 6 6. 
[Pénteken d. u. 4 6. 
ISzombaton d.c. 10 6, 
Hétfőn ri. e. 8 6. 
Kedden délben

Rosenberg Ignác
i Budapest. »11.. toty-köiut l. a.

TISZ A.-szálló SMegnyílt a
Tlsza-szálló épületében

ZEBé va.iy-’u.tczia. sta.
ba,villanyvilágítás, rézágyakkal. Hónapos 
s szobák 1 forinttól feljebb kaphatok. 
Hónapos szobák ára 30 .

Szív- éf víiebajok 
véredény elme 

szedés, gntaiítós 
étvágytalan f
ság ellen biz 
tos siker

Estén kint Veszprémi Kiss Jancsi 
cifi ány zenek ara lián g versen y ez.

Szolid családi találkozó hely JÓZSSMxÖíllt 8-
Színházi vacbora. Népszínház utca sarok.

f Gyér-
meknek

í leg.
Jr biztosabb 

w' hash ajtó I
Központi iroda:

VII., Erzsóbet- 
rut 9. nz. Tele­
st-68. Főraktár ;
ity L. czégnél.
billen gyógytúr, ilro- 

íüszertlzletben. -----

mm

lEeggcllzés e! óit fél poll áss*
Schitililfhaiier-fólv

Keserü-vizIzabclla-utcza sarkán.

Kovács Farencz sziiesmester
Kazinczy-n 53.

I szakmába vái'ó uj és
Sndapest, ¥15 , I

Elvállal mmdenaetnü e
javító munkát

Ovőgyforrás-szálloía
I Ilin dán, a LuTtácsIOrilővel szemben.

Legjobb úri szabó. Elegáns sia
BUDAPEST, IV. k löOl Városház-u. SO. 1.

Készít úri ruhákat készpénzfizetés mellett,

Méltányos árak! 5« talp, legjobb gyártmányok

cipóíetsőrészek
,aját kOszitmóny, óriási választék 
uan. daczára a nagy drágulásnak,

árban kapliatók.
ári raktárában

Putzer György nagyétterme
V., Váezi-körul 14.

Minden este elsőrendű cigányzenekar
fjrASSNEB TESTVEREK

b'irgySzarvtishns pörköltnek és 
tiaViiiiyu-husna-E

__ kilója 30-6« krajezár.
ölt, összes vatlne.mek kaphatók.

aranyosi ANDRÁS varlsskereskedósében
VámliHX-körut Hzám alatt:.

Telefon 35—94.

Nápélelmozás
mü- és épület-lakatosnOr lfl7*PI Budapest, VIII., Üllöl-ui 58. sz.

Ilul fJUWÖi (Futó-utcza sarok.)
léprső- ós erkély-korlátokat, kapukat, s i r k e r i t é s eket. 
,lt vasszerkozeteket. - Tűzhelyek minden nagyságbanállan-

Figyelmeztetés!
Kérjük, ne tessék a kereskedőnél egyedi

#egy Csomag vagy ládika Cikóriát*% b
íottan? »Franck96

féle gyártmányt lr4ml, dy régből, íto^y e minden.1- 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen
kellő biztosítéka, - Ügyeljen e mellett « védjegyeidre t 
aláírásra, mert csomagolás &2ÖM0Ő öEÍUÜ piV

dófin raktáron vannak.

Tulajdonos

men

F OG AK
SCHATZ JENŐ fogni illeme
Wesselényi-ntcza 60. sz., 1. ©***• 4.

Páriában kitüntetve oklevéllel.
!Ylö fogak kaucsukban szájpadlás nélkül, molyok rágásra 

alkalmasak ós beszédzavarokat, nem idéznek elő. 
Irány fogkor« iák, hídmunka és mind o szakmába vágó 

munkákat készítünk 10 évi jótállással.
Vidékiek 13 ••ra alatt klelégittetnek.

Kérem a czimre ügyelni.

% enrt.
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ékszerósz és p* 
= órás =

/•»'A
Budapest, ||S
Vili, József-körút 81. ®

LOW SÁNDOR
ivasutak ós ÓRÁKNÁL
ista és táv- 1IÍTÁLLÁS iilknlmi ajándékokban, ugyszin-

í.-, . r-T-r tón mindennemű zseb-, fall-, 
éraszálliléja. MELLETT. álló- és utazó órákban,
abáwu műhelyében ékszer átalakítások és 
,ivitások jutányosán eszközöltetnek.

0 CSRRZ. és kir. 
Fensége József 
Főherceg kama­

rai szállítója
Árjegyzék ingyen és bórmentve, TELEFON «tí-68

Nyomatott Neuwald Illés utódai könyvnyomdájában, Budapest, Vili., Ullői-ut 48. szám
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